
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Ι. ΕΙΣΑΓΩΓΗ – ΟΡΙΣΜΟΙ 

Η  ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε. τηρεί όλα τα μέτρα και τις υποχρεώσεις που αφορούν 
στην εφαρμογή των διατάξεων του Μέρους II του ν. 4808/2021 για την 
πρόληψη και την αντιμετώπιση κάθε μορφής βίας και παρενόχλησης, 
συμπεριλαμβανομένης της βίας και παρενόχλησης λόγω φύλου και της 
σεξουαλικής παρενόχλησης. 

Ως «βία και παρενόχληση» νοούνται: 

α) οι μορφές συμπεριφοράς, πράξεις, πρακτικές ή απειλές αυτών, που 
αποσκοπούν, οδηγούν ή ενδέχεται να οδηγήσουν σε σωματική, ψυχολογική, 
σεξουαλική ή οικονομική βλάβη, είτε εκδηλώνονται μεμονωμένα είτε κατ’ 
επανάληψη, 

β) ως «παρενόχληση» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς, που έχουν ως 
σκοπό ή αποτέλεσμα την παραβίαση της αξιοπρέπειας του προσώπου και τη 
δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή επιθετικού 
περιβάλλοντος, ανεξαρτήτως εάν συνιστούν μορφή διάκρισης, και 
περιλαμβάνουν και την παρενόχληση λόγω φύλου ή για άλλους λόγους 
διάκρισης, 

γ) ως «παρενόχληση λόγω φύλου» νοούνται οι μορφές συμπεριφοράς που 
συνδέονται με το φύλο ενός προσώπου, οι οποίες έχουν ως σκοπό ή 
αποτέλεσμα την παραβίαση της αξιοπρέπειας του προσώπου αυτού και τη 
δημιουργία εκφοβιστικού, εχθρικού, εξευτελιστικού, ταπεινωτικού ή επιθετικού 
περιβάλλοντος. Οι μορφές συμπεριφοράς αυτές περιλαμβάνουν και τη 
σεξουαλική παρενόχληση, καθώς και μορφές συμπεριφοράς που συνδέονται 
με τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την έκφραση, την ταυτότητα ή τα 
χαρακτηριστικά φύλου του  προσώπου. 

ΙΙ.  ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοπός της πολιτικής αυτής είναι η δημιουργία και εδραίωση ενός 
περιβάλλοντος εργασίας το οποίο σέβεται, προωθεί και διασφαλίζει την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια και το δικαίωμα κάθε προσώπου σε έναν κόσμο 
εργασίας χωρίς βία και παρενόχληση.   H ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε. δηλώνει ότι 
αναγνωρίζει και σέβεται το δικαίωμα κάθε εργαζόμενου/ης σε ένα εργασιακό 
περιβάλλον χωρίς βία και παρενόχληση και ότι δεν ανέχεται καμία τέτοια 
συμπεριφορά, οποιοσδήποτε μορφής από οποιοδήποτε πρόσωπο. 

ΙΙΙ.  ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Η παρούσα πολιτική υιοθετείται σύμφωνα με τα άρθρα 9 και 10 του ν. 
4808/2021 και καταλαμβάνει τους εργαζόμενους και απασχολούμενους , 
ανεξάρτητα από το συμβατικό τους καθεστώς, συμπεριλαμβανομένων των 
απασχολούμενων με σύμβαση έργου, ανεξαρτήτων υπηρεσιών, έμμισθης 
εντολής, των απασχολούμενων μέσω τρίτων παρόχων υπηρεσιών, καθώς και 



άτομα που παρακολουθούν κατάρτιση, συμπεριλαμβανομένων των 
ασκούμενων και των μαθητευόμενων, εθελοντές, εργαζόμενους  των οποίων 
η σχέση εργασίας έχει λήξει, καθώς και άτομα που αιτούνται εργασία. 

 Α. Πρόληψη και καταπολέμηση της βίας και της παρενόχλησης στην 
εργασία 

1. ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ  –  ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ, ΤΟΝ 
ΕΛΕΓΧΟ, ΤΟΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ  ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ  ΒΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗΣ 

Οι μορφές συμπεριφοράς βίας και παρενόχλησης  μπορούν να λαμβάνουν 
χώρα ιδίως: 

(α) στον χώρο εργασίας, συμπεριλαμβανομένων δημόσιων και ιδιωτικών 
χώρων και χώρων όπου ο εργαζόμενος παρέχει εργασία, λαμβάνει αμοιβή, 
κάνει διάλειμμα ιδίως, για ανάπαυση ή για φαγητό, σε χώρους ατομικής 
υγιεινής και φροντίδας, αποδυτηρίων ή καταλυμάτων που παρέχει ο 
εργοδότης, 

(β) στις μετακινήσεις από και προς την εργασία, τις λοιπές μετακινήσεις, τα 
ταξίδια, την εκπαίδευση, καθώς και τις εκδηλώσεις και τις κοινωνικές 
δραστηριότητες που σχετίζονται με την εργασία και 

(γ) κατά τις επικοινωνίες που σχετίζονται με την εργασία, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που πραγματοποιούνται μέσω τεχνολογιών 
πληροφορικής και επικοινωνίας. 

Αποτελεί πρωταρχικό καθήκον και υποχρέωση της ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε. : 

α) Να παραλαμβάνει, να διερευνά και να διαχειρίζεται κάθε καταγγελία ή 
σχετική αναφορά, επιδεικνύοντας μηδενική ανοχή στη βία και παρενόχληση, 
με εμπιστευτικότητα και με τρόπο που σέβεται την ανθρώπινη αξιοπρέπεια 
και να μην παρεμποδίζει την παραλαβή, τη διερεύνηση και τη διαχείριση των 
καταγγελιών ή αναφορών αυτών, 

β) να παρέχει συνδρομή και πρόσβαση σε κάθε αρμόδια δημόσια, διοικητική 
ή δικαστική αρχή, κατά την έρευνα τέτοιου είδους περιστατικού ή 
συμπεριφοράς, εφόσον ζητηθεί στην εταιρεία από αυτές τις αρχές , 

γ) να παρέχει στους εργαζομένους πληροφορίες σχετικές με τους πιθανούς 
κινδύνους βίας και παρενόχλησης στον εργασιακό χώρο και με τα σχετικά 
μέτρα πρόληψης και προστασίας, συμπεριλαμβανομένων των υποχρεώσεων 
και των δικαιωμάτων των εργαζομένων και του εργοδότη επί τέτοιων 
περιστατικών, 

δ) να ενημερώνει τους εργαζομένους της για τις διαδικασίες που υφίστανται 
σε επίπεδο επιχείρησης για την καταγγελία και την αντιμετώπιση τέτοιων 



μορφών συμπεριφοράς, καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας για τις αρμόδιες, 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, διοικητικές και δικαστικές αρχές. 

2. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

Όλοι οι εργαζόμενοι και οι καθ’ οιονδήποτε τρόπο συνδεόμενοι με την 
ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε. οφείλουν να συμμορφωθούν με αυτή την πολιτική. Η 
πολιτική ισχύει τόσο στους χώρους εργασίας, όσο και σε χώρους που 
σχετίζονται με εταιρικές  συναντήσεις, συνέδρια και εκδηλώσεις συνδεόμενες 
με την εργασία, είτε στις εγκαταστάσεις εταιρίας  είτε εκτός, είτε με φυσική 
παρουσία είτε διαδικτυακά ή τηλεφωνικά. Η  ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε.  διασφαλίζει ένα 
εργασιακό περιβάλλον, προσιτό, ασφαλές και φιλικό όπου οι σχέσεις μεταξύ 
των εργαζομένων, των συνεργατών και  της Διοίκησης  διακρίνονται από 
αλληλοσεβασμό, ευγένεια, ειλικρίνεια, κατανόηση, εμπιστοσύνη, συνεργασία 
και συμπαράσταση. Η ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε., εντός των πλαισίων των 
δυνατοτήτων της, λαμβάνει κάθε πρόσφορο μέτρο και προβαίνει σε κάθε 
εύλογη προσαρμογή των συνθηκών εργασίας για την προστασία της 
απασχόλησης και την υποστήριξη εργαζομένων – θυμάτων 
ενδοοικογενειακής βίας με σκοπό την υποστήριξή τους στη διατήρηση της 
εργασίας και στην ομαλή τους επανένταξη μετά από τέτοια περιστατικά, 
ιδιαίτερα στις περιπτώσεις που  υπάρχουν ανήλικα τέκνα ή τέκνα με 
αναπηρίες ή σοβαρά νοσήματα. 

Η ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε. λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να ενημερώσει και 
να ευαισθητοποιήσει το προσωπικό, χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα μέσα 
(πχ. έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό κτλ). για την καταπολέμηση της βίας και της 
παρενόχλησης, διασφαλίζοντας ότι όλοι γνωρίζουν την πολιτική και τις 
διαδικασίες  απέναντι στα περιστατικά βίας και παρενόχλησης και γνωρίζουν 
που μπορούν να απευθυνθούν σε περίπτωση βίας ή παρενόχλησης. 

Καταγγελίες οι οποίες αποδεικνύεται ότι είναι καταφανώς κακόβουλες θα 
θεωρούνται απαράδεκτες και θα ερευνώνται περαιτέρω κατά την κρίση της 
εταιρίας, τόσο ως προς τα κίνητρα, όσο και ως προς τους εμπλεκομένους, 
προκειμένου να αποκατασταθεί η τάξη με κάθε νόμιμο τρόπο και μέσο. 

3. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΚΑΙ ΕΡΓΟΔΟΤΗ  ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 
ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ    

Κάθε πρόσωπο που έχει υποστεί βία ή/και παρενόχληση έχει τα εξής 
δικαιώματα:  

• Να προσφύγει ενώπιον της Επιθεώρησης Εργασίας και του Συνηγόρου του 
Πολίτη.  

• Να υποβάλει εσωτερική καταγγελία σύμφωνα με τα αναφερόμενα  

• Να ζητήσει τη λήψη μέτρων που αφορούν στον καταγγελλόμενο, σύμφωνα 
με την παρ. 2 του άρθρου 12 του ν. 4808/2021 ή μέτρα που αφορούν στη δική 
του προστασία, όπως την αλλαγή τόπου ή /και ωραρίου εργασίας, καθώς και 
να ζητήσει να εργάζεται εξ αποστάσεως, εφόσον τα ανωτέρω είναι εφικτά.  



Η διαδικασία υποβολής και διαχείρισης της καταγγελίας   από την ΚΑΡΑΝΤ 
Α.Β.Ε.Ε. περιγράφεται στο κεφ. Β του παρόντος με τίτλο «Β. Διαδικασία 
υποδοχής και εξέτασης καταγγελιών» 

4. ΠΡΟΣΩΠΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

Ο Δ/νων Σύμβουλος  και η Αντιπρόεδρος της ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε. είναι  αρμόδια 
πρόσωπα Αναφοράς για την  ενημέρωση και καθοδήγηση  των εργαζομένων 
αναφορικά με την πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας και παρενόχλησης 
στην εργασία. 

Β. Διαδικασία υποδοχής και εξέτασης καταγγελιών 

1. ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ 

Αρμόδιο τμήμα το οποίο θα υποδέχεται, θα εξετάζει και θα διαχειρίζεται τις 
καταγγελίες ή παράπονα των θιγομένων προσώπων για συμπεριφορές βίας ή 
παρενόχλησης είναι το  Γραφείο  του Διευθύνοντος Συμβούλου της εταιρίας. 

Η καταγγελία δεν μπορεί να γίνει ανώνυμα. Ανώνυμη καταγγελία μπορεί να 
υποβληθεί μόνο στην περίπτωση που προέρχεται από τρίτο πρόσωπο. Στην 
καταγγελία θα πρέπει να αναγράφονται τα στοιχεία του καταγγελλόμενου, ήτοι 
του ατόμου που προέβη στην εκδήλωση μίας μορφής απαγορευμένης 
συμπεριφοράς, καθώς και συγκεκριμένο/α περιστατικό/α, το/τα οποίο/α την 
στοιχειοθετούν. Ο Υπεύθυνος διερευνά διεξοδικά κάθε καταγγελία και 
συλλέγει οποιαδήποτε στοιχεία είναι απαραίτητα. Οι καταγγελίες και οι 
έρευνες παραμένουν αυστηρά εμπιστευτικές στο μέγιστο δυνατό βαθμό, 
λαμβάνοντας υπόψη την ευαισθησία της υπόθεσης και το απόρρητο όλων 
των εμπλεκομένων. Στα πλαίσια της διερεύνησης των καταγγελιών, θα 
υπάρξουν συζητήσεις με τον καταγγέλλοντα, τον καταγγελλόμενο και 
μάρτυρες που ενδέχεται να υπάρχουν. Ο Υπεύθυνος μπορεί να ζητήσει την 
προσκόμιση εγγράφων που ενδεχομένως υφίστανται και από τα οποία 
αποδεικνύεται ότι έλαβε ή μη χώρα, οιουδήποτε περιστατικού βίας και 
παρενόχλησης και να επικοινωνεί με τους υπεύθυνους των δομών, σε 
περίπτωση που ο καταγγέλλων απευθύνθηκε σε αυτούς. Εφόσον 
ολοκληρωθεί η έρευνα, θα προωθείται μια αναφορά στη διοίκηση με τα 
αποτελέσματα της έρευνας. Τα αποτελέσματα της έρευνας γνωστοποιούνται 
παράλληλα και στον καταγγέλλοντα και στον καταγγελλόμενο, προκειμένου 
να λάβουν γνώση. 

2. ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗΣ 

Σε περίπτωση που προκύψει πράγματι η στοιχειοθέτηση κάποιου 
περιστατικού βίας και παρενόχλησης, η Διοίκηση της επιχείρησης προβαίνει, 
ανά περίπτωση, στη λήψη όλων των απαραίτητων, και ανάλογων μέτρων 
κατά του καταγγελλόμενου. Ανάλογα με τη σοβαρότητα του περιστατικού, τα 
μέτρα αυτά μπορεί να περιλαμβάνουν ενδεικτικά: α) γραπτή σύσταση 
συμμόρφωσης, β) αλλαγή θέσης εργασίας, ωραρίου, τόπου και τρόπου 
παροχής εργασίας, γ) την καταγγελία της σύμβασης εργασίας ή συνεργασίας 
με την εταιρεία. 



Σε περίπτωση κατά την οποία λάβει χώρα περιστατικό βίας και 
παρενόχλησης σε βάρος εργαζομένου, αυτός έχει δικαίωμα να αποχωρήσει 
από τον εργασιακό χώρο για εύλογο χρόνο, χωρίς στέρηση μισθού ή άλλη 
δυσμενή συνέπεια, εφόσον κατά την εύλογη πεποίθησή του, υφίσταται 
επικείμενος σοβαρός κίνδυνος για τη ζωή, την υγεία ή την ασφάλειά του. Στην 
περίπτωση αυτήν, ο αποχωρών υποχρεούται να ενημερώσει προηγουμένως 
την  εταιρία εγγράφως, αναφέροντας το περιστατικό βίας και παρενόχλησης 
και τα περιστατικά που αιτιολογούν την πεποίθησή του, ότι επίκειται σοβαρός 
κίνδυνος για τη ζωή, την υγεία ή την ασφάλειά του. 

Η ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε. δεσμεύεται να παραλαμβάνει  και να μην εμποδίζει την 
παραλαβή, να διερευνά και να διαχειρίζεται άμεσα κάθε τέτοια καταγγελία, να 
ερευνά και να εξετάζει τα καταγγελλόμενα με αμεροληψία και σεβασμό στην 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια, καθώς και να λαμβάνει άμεσα μέτρα για την 
προστασία του θιγόμενου. Σε κάθε περίπτωση, αποτελεί δέσμευση των ως 
άνω προσώπων ή υπηρεσιών που διαχειρίζονται  τέτοιες αναφορές ή 
καταγγελίες η τήρηση εμπιστευτικότητας και η προστασία των Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα (ΔΠΧ), τα οποία συλλέγονται κατά την ενάσκηση 
των ως άνω καθηκόντων. 

3. ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΑΝΤΙΠΟΙΝΩΝ 

Η ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε. δεσμεύεται ότι τηρεί την υποχρέωση απαγόρευσης 
αντιποίνων, σύμφωνα με το άρθρο 13 του ν. 4808/2021 και με τις διατάξεις 
της εργατικής νομοθεσίας , και  δεν προβαίνει σε δυσμενή μεταχείριση  των 
θιγομένων προσώπων  ως  αντίμετρο για περιστατικό βία και παρενόχλησης 

4. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΙΣ ΑΡΧΕΣ 

Η ΚΑΡΑΝΤ Α.Β.Ε.Ε. για την υποδοχή και διαχείριση τέτοιων καταγγελιών σε 
επίπεδο επιχείρησης συνεργάζεται με κάθε αρμόδια δημόσια, διοικητική ή 
δικαστική αρχή, η οποία, είτε αυτεπάγγελτα είτε κατόπιν υποβολής αιτήματος 
από θιγόμενο πρόσωπο, στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς της, αιτείται την 
παροχή στοιχείων ή πληροφοριών και δεσμεύεται  να παρέχει συνδρομή και 
πρόσβαση στα στοιχεία (παρ. 1 του άρθρου 5 του ν. 4808/2021).   Προς το 
σκοπό αυτό, όποια στοιχεία συγκεντρώνουν, σε κάθε μορφή, διατηρούνται σε 
σχετικό φάκελο τηρουμένων των διατάξεων του ν. 4624/2019 περί 
προστασίας Προσωπικών Δεδομένων. 

Εγκρίθηκε από 

Αντιπρόεδρο 

Πρόεδρο & Δ/ντα Σύμβουλο 

 


